

按照《中共陕西省委办公厅、陕西省人民政府办公厅转发省劳动保障厅、省总工会、省企业家协会暨省企业联合会〈关于在全省开展创建劳动关系和谐企业活动的通知〉》(陕办发[2007]11号)、省劳动保障厅、省总工会、省企业家协会/省企业联合会制定下发了《关于评选“陕西省劳动关系和谐企业”有关问题的补充通知》(陕劳社发[2007]34号)精神,在企业申报、各市、行业推荐、省协调劳动关系三方会议办公室考察遴选的基础上,经省协调劳动关系三方会议第六次会议审议通过,拟将西安开元商城有限公司等20户企业作为省级“劳动关系和谐企业”候选单位进行表彰,同时拟将西安杨森制药有限公司等9户企业作为“全国模范劳动关系和谐企业”候选单位向国家协调劳动关系三方会议推荐。现按照规定的程序予以公示,请社会各界监督,7日之内有意见的请向省劳动保障厅、省总工会、省企业家协会/省企业联合会反映或举报,如无异议,将按照有关规定程序进行表彰和上报。

拟表彰的省级劳动关系和谐企业候选名单

- (排名不分先后)
- 西安开元股份有限公司
 - 西安西玛电机集团
 - 陕西风轮纺织有限公司
 - 铜川市燃气公司
 - 中铁宝桥股份有限公司
 - 宝鸡卷烟厂
 - 汉川机床集团公司
 - 安康兴科房建集团
 - 商洛市木材公司
 - 陕西黄河企业公司
 - 陕西煤业集团黄陵有限公司
 - 北方惠安公司
 - 西安杨森制药有限公司
 - 西安铁路局
 - 黄陵矿业集团有限责任公司
 - 西北电网有限公司
 - 陕西渭河煤化工集团有限责任公司
 - 中铁二十局第六工程公司
 - 中铁一局新运工程公司

中国水电建设集团第十五工程局有限公司
拟推荐的全国模范劳动关系和谐企业候选名单

(排名不分先后)

- 陕西风轮纺织有限公司
- 宝鸡卷烟厂
- 西安杨森制药有限公司
- 汉川机床集团公司
- 安康兴科房建集团
- 西北电网有限公司
- 陕西黄河企业公司
- 黄陵矿业集团有限责任公司
- 中国水电建设集团第十五工程局有限公司

国家三方创建活动评选表彰工作组
举报电话:
010-68591636; 传真:010-68591629

省级举报电话和邮箱:
省劳动保障厅:
(029)87291711 ldgzc@sxldbz.gov.cn
省总工会 (029)87329850
f1b87329852@163.com
省企业家协会
(029)88211872 sxqyj2006@163.com

陕西省协调劳动关系三方会议办公室
二〇〇七年八月七日

(上接一版)

吕冬青深知军粮供应关乎部队的战斗力,严把质量关是必须从政治任务高度来认识的重大问题。她一起步就坚持选用国优、省优名牌大米、面粉和食用油供应部队。有了一点条件,又立即投资购置全套检测化验设备,实行一批一检一报告制度,坚决杜绝不合格粮油出站。目前,供应总量已超亿公斤,上级检测合格率100%,无一质量投诉。吕冬青常说:一个人没有私心杂念,什么事都能干好。她反复强调要让子弟兵吃上“安全粮”、“放心粮”、“舒心粮”必须从源头抓起,为此,她首推了“阳光采购”,主动提出放弃采购决定权,成立了相关业务部门为主的采购小组公开招标民主决策。粮食系统有句行话“粮不怕脏,油不怕霉”。这个特殊岗位上的人要稍有私心,成个百万富翁并非难事。兰州军区后勤部副团长来站视察时,看到军粮袋袋优质,并超出国家供应标准,感慨地说:“驻陕部队官兵能吃到这么好的粮食,实在是军供站职工对子弟兵的厚爱啊!”

的报刊书籍,指定全员必读书目,组织学习军供政策和业务知识,定期选派员工参加系统内军供业务培训,举办“忠诚才有信任、主动才有创新、付出才有回报”主题讲座和演讲,支持和鼓励员工通过自学、自考提升学历和文化水平。多方提供竞争平台,鼓励更多的骨干在干中学,在学中干,让他们获得实践经验,培养创新精神,自觉增强军供工作的政治使命感和责任感,不断强化“双拥”窗口意识和部队服务意识。现在,一支会管理、懂业务、善经营、热爱军供事业,平均年龄只有39岁的知识化、专业化高素质团队已基本形成且独具规模。其中许多业务员、售货员、司机都走上了独当一面的领导岗位,成为军供企业优质服务可持续发展的中坚力量。

吕冬青长期推动以军地和谐为特点的企业文化建设。全建制编入预备役单位后,她极力推行军事化管理,坚持参加预备役组织的各项军事活动,亲自主持制订了十多项管理制度和各个岗位的责任规范、服



吕冬青在检测军粮质量

务标准,全员实行统一着装、挂牌上岗,工作环境和员工精神风貌有了显著的变化。走进军供站疑似走进了军营。为了不断加深军地感情,每年“八一”节前后,都精心准备文艺节目巡回慰问部队官兵,每年春节前后都举办大型军民联谊会,不定期开展各类体育邀请赛。企业内部的各项评比、文体活动更是从不间断。员工记忆最深刻的是吕冬青时刻把“凝聚是力量、团结是希望”这句话体现在对员工无微不至的关怀和体贴上。诸如解决免费早餐、婚、丧、嫁、娶、探亲、生病住院探望,谁提起这些都有感动的泪花。而她自己两个儿子结婚、老母亲病逝,却没人知道。一位从深圳回来的员工说:“是吕主任个人的魅力和情操催生了军供站团结、紧张、严肃、活泼的气氛,这个和谐的环境,我们吃苦受累心甘情愿,因为她用自己坚定的信念和崇高的使命感把敬业和奉献的精神注入到这个团队的灵魂深处,锤炼出了一支敢拼能赢的队伍”。总后冯部长考察时也说:“有这样一支训练有素、管理有方、真诚服务的军供队伍保障军粮供应,平时是放心的,战时是靠得住的。”

“企业有能力了就要回报社会”

不久前,曾有记者问她:8年来,为什么哪里有什么“急、难、险、重”的任务,哪里就能看到陕西军供人的身影?吕冬青平静地回答:“企业发展了,主要得益于党的领导,部队的支持、人民的厚爱,企业有了能力就要主动承担社会责任,回报社会”。吕冬青已记不清多少次带队奔赴抢险、救灾、演习现场慰问官兵了。能在资料上查到的是:2001年带数万元慰问品慰问西安护城河清淤官兵;2003年“非典”期间带2万元慰问品和5千元职工捐款赴北京小汤山慰问陕西医疗小分队,不顾疫情,与每个官兵握手致意;同年8月带数万元米、面、肉、蛋赴渭南抗洪一线,不顾河堤垮塌,拖着病弱的身躯向水中的官兵转达问候。被官兵誉为“新时期的好官”。2004年参与省慈善协会“向困难职工送温暖”公益活动,把“军星”牌粮油送入1.8万户贫困家庭。2005年与西安电视台联合“构建和谐社会,走进贫困家庭”公益活动,把军人的关爱送给社会弱势群体。2006年纪念长征70周年与《解放军报》共同举办了“将军情”杯大型知识竞赛。此外,她还独立资助了2名贫困生完成高中和大学学业。

吕冬青,一个以创建一流军供企业为己任的平凡女性,干出了这样一番不平凡的事业。她崇高的职业精神感动了同事、感动了官兵,感动了部队首长,也感动了中央和地方的领导机关,她本人也因此先后被全国妇联、中国商业联合会授予“巾帼标兵”、“全国商业服务明星”等十多项殊荣。

7月30日,雨后的澄城乡村泥泞不堪,不时可见拉煤车在丘壑山谷间穿行。由于无法到达我们本来要去的矿井,我们临时决定,到附近的澄城县西社乡石家坡煤矿。

“叫什么名,当然我说了算”

据当地人介绍,这家煤矿2001年建设,2004年投产,矿长名叫杨忠田。

我们到石家坡煤矿时,矿长以及主要领导都没有在,整个院子只有一个中年男子拿着电焊机在修理破旧的三轮车架,焊花四溅,他没有任何的防护,只能尽可能的将头挺得高高的,另一只手缩在身后,以本能保护自己免遭伤害。我告诉他,这样做很危险的。这位自称是附近农民的男子连连点头,并以极快的速度走掉了。

在澄城县煤炭局局长助理庞建文的联系下,一位姓张的副矿长开着车赶来了,并称矿长正在后山散心,很快就来。和这位张矿长来到矿车房,我们问正在

作业的女工叫什么名字,她抬起头,看了一眼矿长,犹豫地答道:“邵淑萍(音)”。矿长对这三个字似乎非常敏感,马上指着女工喊:“你叫李梅英。”再问这位被临时改名的女工生日,她低着头,不敢吭声了。

为了弄清楚缘由,我们让矿上拿出所有特种作业者的操作证。确实,有一位1956年8月22日出生的绞车工叫李梅英,但没有邵淑萍这个人的操作证。那为什么“李梅英”连自己的名字也不

的作业女工强加上“李梅英”的名。但接下来他却不再“理直气壮”了,1957年6月出生的瓦斯检验工雷勤生和1974年10月出生的井下放炮工谭仕友,虽然照片姿态不同,但显然是同一个人,到底是“雷勤生”还是“谭仕友”,“这是怎么回事?”矿长摸摸自己的脑袋,问我们。

谭度员不在值班室,井下瓦斯监控系统断线;7月14日至7月30日没有交接班记录;自救器只少了两个;正要入井的矿工不知自救器为何物……

对于这一连串的镜像,张矿长除了沉默,就只会是一句话:“绝对不会有什么大问题,昨天还好好的呢。”

接下来,他干脆躲进房子不再出来了。

关闭的老井还在领火药

在等待了几个小时后,开着越野车的杨忠田散心回来了。几经要求,他让人拿出了矿上的几个证件的复印件。我问他去年出来多少煤,他思索了片刻:“不多,就三四万吨的样子。”然而,他们提供的2006年工作报表却清楚地写着,2006年全年生产66800吨。显然,这一数字是其采矿许可证核定的年产3万吨的2倍还多。

跟着杨矿长,我们来到石家坡煤矿炸药库。看库房的老人很细心,出入库的记录做的很清。正是由于他的细致,我发现他每笔记录都标明领取雷管和炸药的具体明细,不时还会出现“分给老井600支雷管,400公斤炸药”这样的字样。

来了生人,看库的狗狂叫,矿长见我们称赞库管工作认真,就放心地出去训斥他的狗了。趁着这个空,我问老人,“老井还生产吗?”“当然生产,他们的火工从这里领药,所以我这里只记个大数字。”

从火药库出来,我反复问矿长这样一个问题:“这里除了我们看到的井口,还有另外的吗?”矿长信誓旦旦地表示:“绝对没有。”

回程的路上,我用同样的问题问澄城县煤炭局局长助理庞建文,他给出的回答是:“石家坡煤矿老井早已关闭,绝对不可能生产。”

本报记者 刘公望

没有答案的问题

——对澄城石家坡煤矿安全隐患的调查

清楚呢?到底这个人是谁?是“邵淑萍”还是“李梅英”?对于我们这一连串的疑问,张矿长急了:“她叫什么名字,当然我说了算”。

两个名字一个人

矿长以近乎咆哮的呐喊,为自称邵淑



为全面提高农民工的综合素质,中铁一局城轨分公司广州地铁三号线项目部开办工地农民工学校,把法制教育、安全知识、技术培训和实际工作结合起来搞培训

陈涛 杨林 摄

煤矿安全三秦行③

羊羊是只雄性黑色的贵妇人狗。毛半卷,耳朵半竖,左高右低,有一缕白色的小胡子,非常的中看。小时候因为长得像个小羊羔,故而取名羊羊。羊羊好战,因挑衅大狼狗,2只眼睛先后失明。失明后,靠着嗅觉和听觉经常游荡在井站间,逐渐成为附近几个作业区的名狗。

徐师傅的“开心果”

油田一线职工生活很单调,“白天守着一只狗,晚上来了一群猫。”这就是他们的生活写照。51岁的徐师傅是长庆采油三厂五里湾第一作业区的一名电工,他当然也不例外。可是自从2000年抱来羊羊后,他生活变得有滋有味了。平时,他去检修线路的时候,羊羊跟着他形影不离;工作的时候,羊羊就趴在工具包的旁边帮他看包。有时,徐师傅工作忙,几个小时没有回来,羊羊累了,起来走两圈后,又趴在工具包旁。只要羊羊在,除了徐师傅,任何人都不可移动一下这个工具包,只要有人敢动一下包,羊羊立刻上去就是一口。徐师傅经常开玩笑说,他把工具包丢在山沟里,一天不去,羊羊也会一直呆在那里帮他看管。

石油人和外界接触比较少,寂寞的时候,他们往往靠唱歌发泄。徐师傅喜欢唱歌,平时巡井的时候,他便吼两句信天游解闷。一次偶然的机会,他发现当他吼信天游的时候,羊羊也在刻意模仿,嗷嗷有节奏地配合着他。“狗也能唱歌?”徐师傅半信半疑地变换发声节奏,唱不同的曲调。没想到羊羊也跟着他,发出不同节奏的吼声。有时,徐

师傅故意发一个长调,羊羊跟着他的长调吼叫,但话,他便和羊羊讲话。“羊羊,咱摸兔子去!”“羊羊,你和兔子比比,看谁跑得快!”类似这种对话,经常发生在徐师傅和羊羊之间。

“等等!这不是我家的羊羊吗?”徐师傅喊道。“怎么可能,你家羊羊怎么会跑到这里来?它可是瞎了呀!再说了,这里离你们井区有几十公里呀!”“不对,这一定是我的羊羊,停车,快停车。”徐师傅打开车门大声喊道:“羊羊!羊羊!”只见羊羊从马路的另一边跑过来,跳上车扑进徐师傅的怀里,一把鼻涕一把泪把徐师傅的衣服都蹭湿了一大块。

师傅所在的一井区书记的妻子生完孩子要来探亲,心疼爱人的书记为妻子买来两板鸡蛋放在床上。羊羊发现了书记床下藏有鸡蛋,便偷偷把自己藏在床下面,乘机悄悄偷食鸡蛋。一天书记去取鸡蛋时发现鸡蛋全部变轻了,而且每个鸡蛋上都有个小洞。书记很是奇怪,难道宿舍里有“小偷”?他就在宿舍里找起来,怎么也没有找到。偶然间,他发现箱子后面有动静,把箱子取出才发现羊羊正在一个拖把上趴着,用它那滴溜溜转的小眼睛看着书记。书记气不打一处来,真想揍它一顿,可是又想到这个羊羊都剩下一只眼睛了,就放过了它。

不久后,书记因工作被

打电话说:“羊羊丢了,连他的宝贝小狗狗也不见了”。徐师傅安慰他说:“羊羊带着小狗狗回来了,打算第二天给送回去。”可是谁也没有想到,当天晚上羊羊自己把“未婚妻”送了回去。

名狗当然“受人宠”

徐师傅是一名电工,又是采油厂小有名气的“美容设计师”。工作不大固定,往往这个井站待一段时间,就会调到另外的井站上去。这样久而久之羊羊几乎走遍了五里湾一区大大小小

井站。羊羊非常讨人喜欢,就连徐师傅最好的一个同事也被感染了。这个曾经和徐师傅在一个宿舍的同事,起初非常讨厌狗,多次和徐师傅商量把羊羊送到其他井站。一次羊羊在外流浪半年没有回来,这个同事幸灾乐祸的说,我猜瞎眼的羊羊是回不来了!没想到过了几天羊羊回来了。没过多久,羊羊又一次失踪了。一年时间过去了,徐师傅的朋友和徐师傅打赌:羊羊这次一定回不来了。如果这次羊羊要是能回来,我再也不讨厌狗了,我把羊羊当成兄弟看,请他好好的晚餐。没想到,这话没几天,羊羊又一次出现在众人的眼前,这个朋友也没有食言,买来了烧鸡、火腿犒劳了一下他这个小“兄弟”,并且买来了酒和徐师傅好好的庆祝羊羊回家。

因肺活量不够,它经常憋的脸通红。这时,徐师傅便会哈哈大笑,那一刻,他暂时忘记了寂寞单调的工作。经过徐师傅一番锻炼,羊羊逐渐掌握了好几句信天游。平时,高兴的时候,它就给徐师傅带来上那么几句,来了客人,他也时常为客人发挥一下它那不大标准的信天游。

治安基本靠狗,通讯基本靠吼。狗对石油人来说,不仅仅是用来开门的,它在一定程度上成了主人说话对象和感情寄托。2004年,徐师傅曾看过3个月的单井。那段时间,羊羊对他非常重要。做饭的时候,羊羊紧跟在后,简直就是他的尾巴。有时高兴了,像小孩子一样,抱住他的腿,用头蹭来蹭去。这时,徐师傅长期不能和家人团聚的那种感觉得到一定程度的缓解。羊羊也是徐师傅说话的对象,平时没人同他说

有情有意“重感情”

端茶递烟,这是服务工作,羊羊可以帮助徐师傅效劳。徐师傅回忆说,羊羊两岁的时候,有一天,躺在床上他想要抽烟,于是突发奇想:“能不能让羊羊帮自己拿烟?”想到这里,他就起床开始训练羊羊拿烟的本领了。他左手拿着烟盒,右手拿着切好的火腿肠,然后用烟盒在羊羊的嘴边晃,羊羊刚叼住烟盒他就马上用火腿肠作为奖励。有了奖励羊羊特别喜欢叼烟盒。徐师傅躺在床上,只要说一声:“羊羊把烟拿来”,羊羊就晃晃悠悠地叼着烟过来了。

好女不嫁石油郎,一年四季守空房。石油人因工作原因,大多过着单身生活。在这样一种特殊环境下,家人探亲便成了他们最高兴的事。2004年,徐

调到距离30多公里外的一个井站。有一次,徐师傅突然发现羊羊不见了。找了几天也没有发现,正在焦急的时候,书记打来了电话告诉徐师傅羊羊在他那里。书记还动情地说,羊羊这家伙太有感情了,那么远还能跑去找他。他还打算再给羊羊买上两板鸡蛋犒劳一下羊羊。徐师傅忍着羞气放了下来,可他也有些疑惑,羊羊是怎么找到书记的,以前也没有带羊羊去过那个地方。

羊羊不但对人有感情,对自己的同伴也非常够意思。徐师傅所在井站几十公里外的一个井站工人养了一个小狗狗,老师傅非常喜欢羊羊,和徐师傅商量想给两只狗定下“婚约”。徐师傅开车把羊羊送到了对方的井站上,可没想到,当他返回井站的第二天晚上,竟然发现羊羊带着自己的“未婚妻”回来了。对方发现狗不见了,赶快给徐师傅

双目失明后,羊羊依然能够在各个井站间熟练地穿梭。徐师傅解释说,可能是羊羊能够嗅出石油的特殊气味,能分辨出采油机工作时的声音吧。羊羊经常流浪到井站职工宿舍门口,工人打开门后,羊羊便嗖的一声窜到屋子卧在地上。“谁家的狗呀,怎么跑到这里来了?”一些工人仔细一看:“这不是徐师傅家的羊羊吗。”“噢!羊羊答应一下,然后摇摇尾巴向他走过来。这时,爱狗的石油人便端来好吃的香肠、牛奶让羊羊享用。随后告知羊羊的下落。徐师傅经常接到这样的电话:“你家的羊羊在我们井站,我把它喂饱了,你来接它。”这时,徐师傅通常会告诉对方:“你先养着,帮你解解闷。过几天,我去接他。”可是还没等来接,徐师傅却被告知,他没留意羊羊又跑了。徐师傅只好说:“没办法让它跑吧,反正羊羊会找咱井站混饭!”

该让它“老有所终”

今年2月份,徐师傅被借调回厂文化科,他便把羊羊托付给看守单井的一位老工人。开始的一个月,老工人精心喂羊,羊羊吃的胖嘟嘟的。后来,老工人家中有事请假,新来的年轻看井员自己都很少做饭,基本上天天泡面,没有心思照顾羊羊。因没人照顾,羊羊又开始流浪生涯。两个月后的6月中旬,徐师傅在回采油基地的路上和羊羊的不期而遇。徐师傅做梦也想让羊羊陪在自己的身边。7月3日晚接受记者采访时,他说,等到工作稳定下来后,他一定要把羊羊带回来,自己照顾它。

“羊羊8岁了,它也老了,应该让它老有所终!”徐师傅说这话时,眼角有些湿润。 本报记者 薛生贵

石油人的“狗伴”